

一个热心助人,一个精通"读心术"

下沙有这样的民警,又暖又安心

/// 本报记者 杨渐 通讯员 邵岩 伊芳明

他们是犯罪分子的克星;是人民群众的守护神;也是服务群众的亮丽"窗口";更是百姓信赖的贴心人,他们有一个共同的身份;人民警察。

12月1日,开发区公安分局开展了2018年度"十佳民警"评选活动,邀请市民在25名候选人中评选出心目中的好民警。活动开展以来,市民纷纷给自己喜爱 的民警点赞、留言。

今天要介绍的是白杨派出所民警沈锋和下沙派出所民警王磊,让我们一起来看看他们的故事吧。

十佳民警候选人之沈锋 热心帮助群众, 山西大妈都夸好



【人物名片】沈锋,男,中共党员,2011年8月参加公安工作,现为开 发区公安分局白杨派出所法制员。

今年双十一期间,白杨派出所收 到了一份来自山西太原的快递,里面 装着的不是零食也不是衣物,竟是一 面写着"扶危济困,公平正义"的锦旗 和一封感谢信。

快递是山西的冯劲元一家寄来 的,为的是感谢沈锋之前的热情帮 助。事情要从11月22日说起,当天 冯大妈和3位朋友从苏州旅游后准备 赶往杭州继续游玩,发现票已卖完,后 因听信他人诱导,购买了站外的黑车 票。"驾驶员当时说会把我们送到市 区,结果到了绕城高速下沙服务区就 让我们下车了。"冯大妈说。

下车后,冯大妈等四人顿时傻了 眼。"当时天已经晚了,我们又都是第 一次来杭州,都不知道去哪儿坐车,就 让司机把我们送到汽车站或者地铁 站,但他不肯送,丢下我们就不管了。"

人生地不熟,无奈,冯大妈只得报 警求助。沈锋接到报警后,马上赶到 了现场,了解事情经过后,他将冯大妈 等四人送到了附近的地铁站,并帮他 们买了票。离开前,沈锋还不忘叮嘱 四位老人出门在外,要保护好自身安 全,不要随意相信他人,切莫上当受 骗,遇到困难,不要忘记人民警察。

这对沈锋来说,只是他日常工作 中碰到的一件小事,但对初次来杭的 冯大妈一行,却是莫大的感动。

在这次分局十佳民警评选活动 中,冯大妈一家看到了入选的沈峰,马 上给他留言点赞:"我是山西的冯劲 元,之前和家人一起给沈警官写了一 封信,之后一直关心杭州下沙公安分 局的情况,看到了这次十佳民警的评 选活动,才知道沈警官的大名。之前, 我和家人被无良司机丢弃在人生地不 熟的服务区,得到沈警官的热诚帮 助。当初,我们尝试问沈警官的姓名, 但他坚决不肯告知。于是,我们只好 写信给白杨派出所表示感谢,信中也 只好以沈警官的称谓来表述,看到此 次十佳民警的评选活动,一定要说几 句表达下自己的感激之情,我文化不 高,所以让家人代笔,还望谅解。"

作为白杨派出所专职法制员,今 年以来,沈锋在严格落实执法管理中 心工作的基础上,完成了所内伤害案 件梳理工作。同时,在"扫黑除恶"专 项斗争中,为深挖线索,沈峰仔细排查 了自2013年1月1日以来的各类案 件6765起、各类人员10275人,共梳 理出重点案件11起,重点人员28人。

十佳民警候选人之王磊 精通"读心术", 再难的案子也难不倒他



【人物名片】王磊(右一),男,中共党员,2007年8月参加公安 工作,现为开发区公安分局下沙派出所办案民警。

"我对他之前经办的一起案件 记忆犹新,他打入卖淫团伙内部获 取证据,最后侦破案件。王警官不 仅人帅,有胆识,脑子又好,我选

"在我的印象里,我师父是一个 极具责任心的民警! 他办案子最大 的优点是认真仔细,不放过任何蛛 丝马迹,不给违法犯罪分子一点逃 避空间。实习期间,我就把他当成 我以后学习的标杆,十佳民警当之

上面这两段话,分别是温州群 众大兵和铁道警察学院学警蒋梁 对下沙派出所民警王磊的留言评

刑侦工作需要的是忘我奉献、 锲而不舍,干了11年刑警的王磊, 也把这种精神深深地刻进了自己的 骨子里。多年从事重案侦查工作的 王磊,自调任下沙派出所后,所里的 重大案件自然而然地就都落到了他

6月14日,金沙湖派出所辖区 内发生一起离奇失踪案,受害人在 两天前上了一辆陌生轿车后,就音 讯全无,再也没有出现过。为了尽 快破案,分局成立了临时专案组,有 着丰富刑侦经验的王磊也被抽调至 专案组,开展侦查工作。

经过初步的搜寻、调查,侦查 组很快明确了嫌疑人。"他开着车 子往江西方向去了。"王磊心里清 楚,侦查办案就是和时间赛跑,他 和同事马上赶往江西进行侦查、蹲

当晚8时许,王磊将犯罪嫌 疑人陈某(化名)抓获,并立即对 其开展突击审讯。在铁一般的 事实面前,陈某终于低下了头, 对自己的犯罪行为供认不讳。 次日凌晨,王磊与同事又马不停 蹄押着犯罪嫌疑人踏上了回杭 州的列车。

"他有着非常丰富的刑侦经 验,仿佛能够读懂犯罪分子的心理 活动。"派出所里的同事都说,再难 的案子也难不倒他。今年以来,王 磊共办理各类刑事治安案件30余 起,打处各类嫌疑人60余人,其中 办理了一批有影响力的案件,包括 涉黑涉恶"小区服务队"、保健品诈 骗团伙、系列电脑诈骗团伙案件